
ESTADO DE ALAGOAS

CAMARA MUNICIPAL DE  PILAR

Ata   da   31a   Sessao   Ordinaria   da   Camara   Municipal   de   Pilar,
realizada  no  dia  20  de  outubro  de  2022,   na  Sala  das  Sess6es
Vereador   Ant6nio   Aniceto   dos   Santos,   sob   a   Presidencia   do
vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 20 vinte) dias do mss
de  outubro  de  2022,  estando  na  hora  regimental,  Sr.  Presidente
solicitou   que   a   1°   Secretario   em   exercicio   da   Mesa   Diretora
vereador Djacy Washington Clemente Maia, fizesse a chamada dos
senhores   vereadores,    comparecendo:   Tayronne    Henrique   dos
Santos,  Ranubio  Lopes  Matos,  Neilza  Elias  da  Silva,  Luiz  Carlos
Omena  da  Silva,  Thiago  Viana  de  Mendonga  Canuto,   Henrique
Correia  Pinheiro,  Djacy  Washington  Clemente  Maia,  Mario  Rafael
de  Farias  Lages.  Havendo  namero  legal,  Sr.  Presidente  abriu  os
trabalhos e solicitou que a  Redatora fizesse a  leitura da  ata da 30a
sessao ordinaria, em seguida colocou em votagao, sendo aprovada
por unanimidade.  Foram  registradas  as  presengas dos vereadores
Jos6  Lavodnas  Rodrigues de Assis Jdnior,  Darllan  Gomes Santos,
Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Thais Viana  de  Mendonga
Canuto.  Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,
constando   das   seguintes   materias:      Parecer   n°   031/2022,   da
Comissao  de   Legislagao,   Justiga  e   Redaeao   Final,   referente   a
Emenda Modificativa  n° 001/2022,  que modifica o art.1° e o art.  3°
do  Projeto de  Lei  n° 016/2022,  do  Poder Legislativo,  que denomina
de  Rua Jos6 Tadeu  Camelo  de Mendonea,  a Travessa  conhecida
como Travessa Tavares Bastes, e da outras providencias.;  Emenda
Modificativa n° 001/2022, que modifica o art.1° e o art. 3° do Projeto
de  Lei  n°  016/2022,  do  Poder  Legislativo,  que  denomina  de  Rua
Jos6  Tadeu  Camelo  de  Mendonga,  a  Travessa  conhecida  como
Travessa Tavares Bastos, e da outras providencias; 2a discussao e
2a votagao do  Projeto de  Lei  n°  016/2022,  de  autoria do vereador
Randbio  Lopes  Matos,  que denomina de  Rua Jos6 Tadeu  Camelo
de   Mendonea,   a   Travessa   conhecida   como  Travessa   Tavares
Bastos,  e  da  outras  providencias;  2a  discussao  e  2a  votacao  do
Projeto de  Lei  n° 0172022,  de autoria do vereador Mario  Rafael de
Farias   Lages,   que   considera   o   Patrim6nio   Cultura   lmaterial   do
Municipio do  Pilar o  "Sol  DO CANARIO";  Parecer n° 032/2022,  da
Comissao  de   Legislagao,   Justice  e   Redacao   Final,   referente   a
Emenda  Modificativa  n° 001/2022,  que  modifica  o art.  1° e o  art.  20
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do Projeto de Decreto Legislativo n° 008/2022, que concede o Titulo
e  Cidadao  Honorario  de  Pilar,  ao  Sr.  Antonio  de  Oliveira  Castro,  e
da   outras   providencias;   Emenda   Modificativa   n°   001/2022,   que
modifica  o  art.  1°  e  o  art.  2°,  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
008/2022,  que  concede  o  Titulo  e  Cidadao  Honofario  de  Pilar,  ao
Sr.   Antonio   de   Oliveira   Castro,   e   da   outras   providencias;   2a
discussao   e   2a   votaeao   do   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°
008/2022,   de   autoria   do   vereador   Rantibio   Lopes   Mates,   que
concede "tulo de  Cidadao  Honofario  de  Pilar ao  Sr.  Jos6 Ant6nio
de  Oliveira  Castro,  e  da  outras  providencias;  Parecer  Conjunto  n°
036/2022, das Comiss6es de Legislagao, Justi?a e Redagao Final, e
de Finances, Ongamento e Fiscalizaeao, referente ao Projeto de Lei
n°  029/2022,  do  Poder  Executivo,  que  autoriza  o  Poder  Executivo
Municipal   a  efetuar  o  pagamento  das   parcelas   em   atraso   dos
financiamentos  do  Programa  Habitacional  "Casa  Verde  Amarela"
dos   Conjuntos    Habitacionais    Benedito   Cavalcante   de    Barros,
Rubens  Canuto,   lmburi  e  Morada  do  Alto,   ate  o  fim  do  Estado
Emergencial do COVID-19, e da outras providencias;  1a discussao e
la votagao do  Projeto de  Lei  n° 029/2022,  do  Poder Executivo,  que
autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  efetuar  o  pagamento  das
parcelas  em  atraso  dos  financiamentos  do  Programa  Habitacional"Casa   Verde   Amarela"   dos   Conjuntos    Habitacionais    Benedito

Cavalcante de Barros,  Rubens Canuto,  lmburi e Morada do Alto, ate
o    fim    do    Estado    Emergencial    do    COVID    19    e    da    outras
providencias;   Parecer  n°  033/2022,  da  Comissao  de  Legislagao,
Justiea  e  Redaeao  Final,  referente  ao  Projeto  de  Lei  n°  018/2022,
do  Poder  Legislativo,  que  denomina  de  Praea  Jos6  Leandro  dos
Santos (Z6  Liandra),  a  Praga conhecida como  Praga do Macedonia
e  da  outras  providencias;  1a  discussao  e  la votagao  do  Projeto  de
Lei   n°   018/2022,   do   Poder   Legislativo,   de   autoria   do   vereador
Darlan  Gomes  dos  Santos  Silva,  que  denomina  de  Praea  Jose
Leandro  dos  Santos  (Ze  Liandra),  a  Praea  conhecida  como  Praea
do  Macedonia  e  da  outra  providencias;  Parecer  n°  034/2022,  da
Comissao  de  Legislaeao,   Justiga  e  Redagao   Final,   referente  ao
Projeto de  Decreto Legislativo n° 009/2022,  de autoria do vereador
Darllan   Comes   dos   Santos   Silva,   que   concede   Titulo   Cidadao
Honofario  de  Pilar/AL,  a  Sra.  Sabrina  Delgado  Malta  Maia,  e  da
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outras   providencias;   1a   discussao   e   la   votaeao   do   Projeto   de
Decreto   Legislativo   n°  009/2022,  de  autoria  do  vereador  Darlan
Gomes dos Santos Silva, que concede "tulo de Cidadao Honorario
de   Pilar/AL,   a   Sra.   Sabrina   Delgado   Malta   Maia,   e   da   outras
providencias;    lndicaeao   n°   075/2022,    que   sugere   ao   Senhor
prefeito: A implantagao de uma biblioteca na modalidade hfbrida, em
toda   Rede   Municipal   de   Ensino,   popularmente  conhecida  como
(Biblioteca   Digital),   de   autoria   do   vereador   Darllan   Gomes   dos
Santos   Silva;    lndicagao   n°   077/2022,   que   sugere   ao   Senhor
prefeito:  Desapropriagao da  casa do Canarinho  na entrada da  Orla
lagunar para que seja criado o memorial do Mestre Canarinho e Boi
do  Canario,  como  tamb6m  o  memorial  dos  dois  maiores  Blocos
Carnavalescos  de  nossa  cidade  o  Leao  de  Aeo  e  Caeadores,  de
autoria  do  vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages;   lndicaeao  n°
080/2022, que sugere ao Senhor prefeito: Instituir o Programa Vale-
Alimentaeao  da  Sadde  aos  pacientes  do  SUS  que  se  deslocarem
atraves da Secretaria Municipal de Sadde para atendimento fora do
municipio,   de  autoria  da  vereadora  Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes
Cavalcanti;  lndicaeao  n°  081/2022,  que  sugere  ao  Senhor  prefeito:
`Construgao  de  uma  Pista  de  XCO  de  Ciclismo  Olimpico,  para  as

praticas de Single Track na area onde estava construido o Bosque
municipal,    de   autoria   do   vereador   Henrique   Correia    Pinheiro.
Vereador  Luiz  Carlos  solicitou  urn  minuto  de  silencio  ao  final  da
sessao,  pelo  falecimento  da  ex  professora  lraci  Ferreira  e  Jos6
Sampaio.   Foi   colocado  em  discussao  e  votagao   o   Parecer  n°.
031/2022  da  Comissao de  Legislaeao,  Justiea  e  Redaeao  Final  e
passada  palavra para a vereadora Thais Canuto onde disse que a
Comissao se  reuniu  e  deu  Parecer favoravel.  Facultada  a  palavra.
Nao havendo pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por
unanimidade.   Foi   colocado  em   discussao  e  votagao  a   Emenda
Modificativa   n°.   001/2022   e   passada   a   palavra   para   o   autor
vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  a  Emenda  e  simples,  constando
apenas  erro  de  digitagao,   pediu  apoio  aos  colegas  vereadores.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi
votada   e   aprovada   por   unanimidade.   Vereadora   Thais   Canuto
solicitou ao final da sessao,  urn minuto de silencio pelo falecimento
do  Sr.  Joao  Severo.  Foi  colocado  em  2a  discussao e  2a  votaeao  o
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Projeto  de   Lei   n°.   016/2022  e   passada  a   palavra   para  o  autor
vereador Ranubio Lopes onde disse que esse Projeto nao e s6 uma
honraria   ao   Sr.   Tadeu,   mas  tambem   ira   beneficiar  a  todos   os
moradores    que    ali    se    encontram,     podendo    receber    suas
correspondencias,     pedindo     apoio     aos     colegas     vereadores.
Facultada   a   palavra.   Vereadora   Joeli   Lopes  dizendo  que   esse
Projeto    e    urn   trabalho   de    benfeitoria    para   contribuir   com    o
municfpio, pois muitas ruas nao tern nome, dificultando a entrega de
correspondencias  nas  residencias,  deu  seu  apoio.   Nao  havendo
mais    pronunciamento    a    materia    foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade,  em  2a  votaeao.  Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a
votagao o  Projeto de  Lei  n°.  017/2022 e passada a  palavra para o
autor, vereador Rafael Lages. Antes do vereador Rafael Lages fazer
uso    da    palavra,    Sr.    Presidente    falou    sobre    o    Projeto    de
Georeferenciamento que se encontra para ser idealizado, sendo 59
ruas,  assim  sendo,  foi  criada  a  Comissao  de  Servidores  da  casa
que  contafa  com  o  lgor,  Jos6  lnaldo e  Neide  para  recepcionar as
pessoas  a  fazer  essa  homenagem  a  algum  parente  ou  amigo,
trazendo   a   Biografia   da   pessoa.   Sao   muitas   ruas,   por   isso   a
urgencia  no  Projeto  para  que  as  pessoas  possam  receber  suas
correspondencias   em   suas   residencias.   Vereador   Rafael   Lages
parabenizando   essa   casa   pelo   momenl:o   oportuno   na   sessao
passada,   onde  estiveram  presentes  os  fazedores  de  cultura  de
nossa cidade e do Estado de Alagoas, onde a galeria ficou repleta.
Falando tamb6m  da grandeza  que  6 transformar o  Boi  do  Canario
em  Patrim6nio Cultural  lmaterial de nosso municipio.  Parabenizou a
Casa      da      Cultura.      Facultada      a      palavra.      Nao      havendo
pronunciamento a  materia foi  votada e  aprovada  por unanimidade,
em 2a votagao.  Foi colocado em discussao e votagao o Parecer n°.
032/2022  e  passada  a  palavra  para  a  Relatora  vereadora  Thais
Canuto   onde   disse   que   a   Comissao   deu   parecer   favofavel.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  mat6ria  foi
votada e aprovada por unanimidade.  Foi  colocado em discussao e
votaeao a Emenda Modificativa n°. 001/2022 que modifica o art.1° e
art.  2°,  do Projeto de Decreto  Legislativo  n°.  008/2022 e passada a
palavra   para   o   autor   vereador   Djacy   Maia   dizendo   que   essa
Emenda   se  trata   de   redaeao,   nao   modificando   a   essencia  do
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Projeto,    pedindo   apoio   aos   colegas   vereadores.    Facultada   a
palavra.   Nao   havendo   pronunciamento   a   materia   foi   votada   e
aprovada  por  unanimidade.   Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a
votagao o  Projeto de  Decreto  Legislativo n°.  008/2022 e passada a
palavra  para  o  autor,  vereador  Ranubio  Lopes  onde  disse  que  o
homenageado contribuiu muito para o municipio, pedindo apoio aos
colegas     vereadores.      Facultada     a     palavra.      Nao     havendo
pronunciamento  a  materia foi  votada  e  aprovada  por unanimidade,
em  2a  votagao.  Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer
Conjunto  n°.   036/2022  das  Comiss6es  de  Legislagao,  Justice  e
Redagao  Final  e  de  Finangas,  Orcamento  e  Fiscalizaeao  sobre  o
Projeto de Lei  n°.  029/2022 do  Executivo e passada a palavra para
a    vereadora    Thais    Canuto    onde    disse    que    as    Comiss6es
observaram  que  esta  tudo  dentro  da   legalidade,  dando  parecer
favoravel.   Facultada   a  palavra.   Nao   havendo  pronunciamento  a
materia foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em  la
discussao  e  la  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  029/2022  do  Poder
Executivo  e   passada  a   palavra   para   o   vereador   Rafael   Lages
dizendo  que  esse  Projeto  6  urn  dos  mais  importantes  desse  ano,
onde se trata de empatia,  cuidado com  as pessoas,  vindo de dois
anos  muito  diffceis  com  os  problemas  que  o  Pals  passou  com  o
Decreto  Emergencial  do  COVID  19  e  o  prefeito  de  Pilar  Renato
Filho vein oportunizando pessoas com sua visao ampla de cuidados
por  elas,  sanar  o  pagamento  dessas  dividas  com  parcelas  em
atrasos  das  casas  dos  Conjuntos  Habitacionais.  Aparfe  vereador
Thiago  Canuto  dizendo  que  nessa  campanha,  mesmo  antes  da
pandemia, ja  havia essa dificuldade e mais uma vez o prefeito com
sua  sensibilidade  em  ajudar  as  pessoas,  deu  seu  voto  favoravel.
Retorna vereador Rafael Lages dizendo que mesmo sendo urn valor
simb6lico,  mas  para  essas  pessoas  significa  muito  e  devemos  ter
cuidado com as pessoas. 0 prefeito e essa casa estao fazendo urn
ato   de   responsabilidade   social   gigantesco,   fazendo   com   que
minimize   esse   sofrimento.   Aparfe   vereador   Darllan   Gomes   se
dizendo feliz  em  poder contribuir com  esse  Projeto,  sendo  urn  dos
mais  importantes  durante  sua  estadia,  dando  seu  apoio.  Retorna
vereador Rafael  Lages agradecendo  ao apoio do vereador Darllan
Gomes.    Aparte    vereador    Jos6    Lavodnas    parabenizando    a
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sensibilidade  da  nossa  gestao  em  enviar  esse  Projeto  para  essa
casa,  onde as Comiss6es prontamente se reuniram para debater e
tern  certeza  que  sera  aprovado.  Retorna  vereador  Rafael  Lages
agradecendo  ao  apoio  do  vereador  Jose  Lavodnas.  Parabenizou
tamb6m as Comiss6es por todo esse trabalho de apreciaeao a esse
Projeto,   ao   Presidente   dessa   casa   e   ao   prefeito.   Facultada   a
palavra.   Vereadora Thais Canuto dizendo que quando forem esses
Projetos que beneficiam a populagao, da fa seu voto favoravel, onde
esse   Projeto   chegou   a  essa   casa  e  foi  encaminhado  para  as
Comiss6es  que  deu  parecer favofavel,  pois  6  urn  Projeto  que  vai
beneficiar as  pessoas.  Vereadora  Neilza  Elias  se  dizendo feliz  em
participar    desse     Projeto     nessa     casa,     dando     seu     apoio,
parabenizando  o  prefeito  Renato  Filho,  Deputada  Fatima  Canuto
por  esse  olhar diferenciado  para  a  populagao.  Vereador  Henrique
Pinheiro dizendo ser uma satisfaeao votar nesse Projeto, sendo urn
dos  mais  importantes  porque  se  fala  em  empatia  com  o  pr6ximo,
Parabenizando  o  prefeito  e  essa  casa,  deu  seu  voto  favofavel.
Vereador Djacy Maia dizendo ser urn dos Projetos mais importantes
que  tramitou  nessa  casa.  Parabenizando  o  prefeito  e toda  equipe
por ter formulado esse Projeto,  onde o item  mais importante 6 o lar
e  varias  pessoas  irao  ser  contempladas.  Vereadora  Joeli  Lopes
dizendo que esse projeto vein nos efeitos causados pela pandemia,
apesar  dele  nao  esta  sendo  claro,  mas  a  Comissao  jfa  trabalhar
arduamente, para que fique claro a todos que deixaram de pagar as
parcelas  atrasadas,  tenham  suas  parcelas  pagas.  Sr.  Presidente
deu seu apoio a essa importante materia, parabenizando a todos os
vereadores,   em   especial   a   Comissao   de   Legislagao,   Justice   e
Redagao   Final.   Parabenizando  tamb6m  o  Poder  Executivo.   Nao
havendo mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada por
unanimidade, em  la votagao.  Foi colocado em discussao e votaeao
o   Parecer  n°.   033/2022   da   Comissao   de   Legislagao,   Justiga   e
Redaeao Final,  referente ao Projeto de Lei n°.  018/2022 e passada
a   palavra   para   a   vereadora   Thais   Canuto   onde   disse   que   a
Comissao  se  reuniu  e  deu  parecer favoravel.  Facultada  a  palavra.
Nao  havendo  pronunciamento a materia foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.   Foi colocado em  la discussao e la votagao o Projeto
de  Lei  n°.  018/2022  e  passada  a  palavra  para  o  autor  vereador
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Darllan  Gomes  dizendo  ser  uma  alegria  iniciar  esse  trabalho  no
Conjunto  Macedonia,  onde tern grandes amigos,  inclusive procurou
o Sr. Macedonia questionando o que ele achava de nominar a praga
e  ele  lhe  falou  que  o  morador mais  antigo  daquela  regiao  e  o  Sr.
Jos6  Leandro.  Agradeceu  ao  apoio  de todos.  Facultada  a  palavra.
Vereador Luiz Carlos  parabenizando o autor da  materia,  sendo de
muita       importancia.       Aparte       vereador       Henrique       Pinheiro
parabenizando  o  autor da  materia  por esse  importante  Projeto  de
Lei.    Retorna   vereador   Luiz   Carlos   se   congratulando   com   os
familiares   do   homenageado   e   encerrando   seu   pronunciamento.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia
foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade,   em   la   votaeao.    Foi
colocado   em   discussao   e   votagao   o   Parecer   n°.   034/2022   da
Comissao  de  Legislaeao,  Justiga  e  Redaeao  Final,   referente  ao
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.  009/2022  e  passada  a  palavra
para  a  vereadora  Thais  Canuto,  onde  disse  que  a  Comissao  deu
Parecer     favofavel.     Facultada     a     palavra.           Nao     havendo
pronunciamento a  materia foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Foi  colocado  em  la  discussao  e  la  votagao  o  Projeto  de  Decreto
Legislativo n°. 009/2022 e passada a palavra para o autor, vereador
Darllan  Gomes  pedindo  apoio  aos  colegas  vereadores  para  essa
honrosa  homenagem  a  Dra.  Sabrina,  pessoa  de  nosso  municipio,
nao sendo pilarense nata,  mas ira ser com a entrega desse "tulo,
onde  ela  tern  se  destacado,   sendo   uma   medica  de  excelente
qualidade.  Aparte  vereadora  Thais  Canuto  parabenizando  o  autor
da  materia,  onde a  Dra.  Sabrina tern  sua  admiraeao,  sempre  com
empatia  em  qualquer  lugar em  que  esteja,  deu  seu  apoio.  Aparte
vereador   Henrique    Pinheiro   parabenizando   o   autor   por   essa
brilhante materia, onde a Dra. Sabrina e uma exce]ente m6dica, nao
tendo   dia   e   hora   para   atender   as   pessoas,   dando   seu   voto
favoravel.    Retorna   vereador   Darllan    Gomes    agradecendo   as
palavras   dos   vereadores   Thais   Canuto   e    Henrique    Pinheiro,
parabenizando   a   Dra.   Sabrina   por   todo   seu   trabalho   aqui   no
municfpio.     Aparte     vereadora     Joeli     Lopes     parabenizando     a
homenageada, onde e uma pessoa maravilhosa, excelente medica,
dando seu apoio. Retorna vereador Darllan Comes agradecendo ao
apoio  de todos.  Facultada  a  palavra.  Vereador Luiz  Carlos  Omena
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dizendo  que  essa  casa  concede  "tulos  de  Cidadao  Honorario  a
prestadores  e   nao   prestadores  de  servigos.   Teve   o   prazer  de
conhecer Dra.  Sabrina e seu esposo  Eurico  Maia,  seu  ex aluno do
SEsl.  Pessoa  dedicada,  sempre  disposta  a  atender  as  pessoas,
deu  seu  apoio.  Vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio,  onde  a
Dra.  Sabrina 6 uma pessoa prestativa,  coragao born,  que atende a
todos de  maneira  igualitaria.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a
mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade, em  la vota?ao.  Foi
colocado  em   discussao  e  votagao   a   lndicaeao   n°.   075/2022   e
passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador  Darllan  Comes  dizendo
que  Pilar esta  avangando cada dia mais,  resultado de  uma gestao
comprometida,  de  uma Secretaria  de  Educaeao  comprometida,  de
uma    Camara   comprometida   atrav6s   de    Projetos,    lndicae6es.
Trazendo nessa materia,  urn modelo inovador de biblioteca, onde a
leitura  6  fundamental   para   o   crescimento   pessoal   e   intelectual.
Aparte vereador Henrique  Pinheiro parabenizando o autor par mais
uma   brilhante   lndicagao   para   nossa   populagao,   deu  seu   apoio.
Aparfe    vereador    Rafael    Lages    parabenizando    o    autor    pela
lndicaeao,  pois  se  trata  do  acesso  a  informagao  e  a  informagao
pode vir de varias formas,  sendo muito  importante essa tecnologia.
Retorna  vereador  Darllan  Gomes  agradecendo  as  palavras  dos
vereadores Henrique Pinheiro e  Rafael  Lages,  dizendo que a  dnica
ferramenta  que  pode  mudar  a  vida  de  urn  pobre  e  a  educagao.
Facultada a palavra.  Nao havendo mais pronunciamento,  a materia
foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em discussao
e  votaeao  a  lndicaeao  n°.  077/2022  e  passada  a  palavra  para  o
autor,  vereador  Rafael  Lages  falando  da  importancia  de  abraear
essa fase  que  Pilar vein vivendo e  mais  uma  ideia  maravilhosa de
transformar aquela  entrada da orla,  ao  lado da casa  do Canarinho
fazer   urn    calcadao    cultural,    transformando   em    urn   memorial.
Contemplou  tambem  na  lndicaeao,  os  blocos  carnavalescos  Leao
de Ago e Cagadores, onde daqui a dois anos completam 100 anos e
temos  esse  momento  em  que  o  prefeito  Renato  Filho  enxerga  a
cultura   de   uma   forma   diferenciada,   relembrando   varios   nomes
culturais  que  ja  passaram  por  nosso  municipio.  Aparte  vereador
Henrique    Pinheiro    parabenizando    o    autor   por   essa    brilhante
lndicagao  e  vai  ser  louvavel  mais  urn  ponto  turistico  para  nossa
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cidade,  relembrando  a  cultura,  dando  seu  apoio.  Retorna  vereador
Rafael  Lages agradecendo o apoio do vereador Henrique  Pinheiro,
inclusive   sempre   escutam   de   pessoas   de  fora,   o   quanto   Pilar
cresceu  em  potencial  para  cultura  alagoana.  Facultada  a  palavra.
Nao    havendo   mais    pronunciamento,    a    mat6ria    foi    votada   e
aprovada por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votagao a
lndicagao   n°.   080/2022   e   passada   a   palavra   para   a   autora,
vereadora   Joeli   Lopes   dizendo   que   sua   lndicagao   visa   o   vale
alimentaeao para pacientes do SUS em atendimento domici[iar fora
de  Pilar,  e  alguns  exames  o  paciente  vai  em  jejum.  Sugerindo  ao
Poder Executivo nao de implantar,  mas que se tome  Lei,  sugerindo
ate  valores,  se  estendendo  tamb6m  aos  acompanhantes.   Pediu
apoio  aos  colegas  vereadores.  Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro
parabenizando  a  autora  por  essa  brilhante  lndicaeao,  sendo  de
grande  importancia  para  os  pacientes  e  acompanhantes,  acredita
que o prefeito ira atender a essa lndicaeao. Aparte vereador Rafael
Lages  parabenizando  a  autora  da  materia,   pois  essa   lndicagao
ajudafa  muito  essas  pessoas,   se  sentindo   lisonjeado  em   poder
contribuir  com  essa  materia,  dando  seu  apoio.  Aparte  vereadora
Thais  Canuto  parabenizando  a  autora  da  lndicaeao  e  acredita  que
todos  os  vereadores  recebem  pedido de  pacientes  para  ajudar  na
alimentagao  quando  vao  fazer  exames,   deu   seu   apoio.   Aparte
vereador    Darllan    Gomes    parabenizando    a    autora    por   essa
sensibilidade   nessa   materia,   deu   seu   apoio.   Retorna   vereadora
Joeli  Lopes  agradecendo  a  todos  os  vereadores  que  deram  seu
apoio,   agradecendo   sua   equipe   que   lhe   alertou.   Aproveitou   e
cobrou  outra  lndicagao  sua,  que  e  a  da  reforma  das  casas  das
pessoas com deficiencia, para que elas tenham mais acessibilidade.
Vereador  Djacy  Maia  parabenizando  a  autora  por  essa  brilhante
lndicaeao.  Facultada a palavra.  Nao havendo mais pronunciamento
a materia foi votada e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em
discussao e votaeao a lndicagao n°.  081/2022 e passada a palavra
para   o   autor,   vereador   Henrique   Pinheiro   dizendo   que   hoje   o
ciclismo  6  uma  realidade em todo  Brasil,  sendo  urn  circuito  natural.
Aquela area onde estava construido o  Bosque Municipal,  sera ideal
para  a  construeao  dessa   pista,   que  da fa   mais  seguranea  para
nossos  atletas.   Aparfe  vereador  Rafael   Lages  parabenizando  o
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autor  da  materia  e  Pilar  hoje  aderiu  a  essa  modalidade,  deu  seu
apoio.  Aparte  vereador  Darllan  Gomes  parabenizando  o  autor  da
materia,   onde  6   uma   refetencia   nessa   modalidade,   dando  seu
apoio.    Retorna    vereador    Henrique    Pinheiro    agradecendo    as
palavras  dos  vereadores  Rafael  Lages  e  Darllan  Gomes  e  Pilar e
uma      cidade      acolhedora.      Aparte      vereadora      Neilza      Elias
parabenizando o autor por essa brilhante lndicaeao,  deu seu apoio.
Aparte vereadora Joeli Lopes dizendo ser uma pista de manuteneao
barata,  trazendo  muitos  atletas  de  fora  para  o  municipio,  deu  seu
apoio.  Retorna  vereador  Henrique  Pinheiro  agradecendo  ao  apoio
de todos.  Vereador  Djacy  Maia  parabenizando  o  autor da  materia,
pois  esse  segmento  s6  cresce  a  cada  dia.   Nao  havendo  mais
pronunciamento a  materia foi  votada  e  aprovada  por unanimidade.
Nao  havendo  mais  materias  para  serem  discutidas  e  votadas  na
ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais e
facultada  a  palavra.  Vereador  Henrique  Pinheiro  falando  de  sua
indignagao  em  rela?ao  a  BRK e  Equatorial,  principalmente  a  BRK,
pois  esta  existindo  muito  desperdicio  de  agua  no  municipio  e falta
tambem.  A  Equatorial  esfa  existindo  constante  falta  de  energia,
prejudicando    principalmente    os    comerciantes.    Agradeceu    aos
atletas  paralimpicos aqui  de  Pilar,  que disputaram  uma semana de
competie6es em Mato Grosso, se dizendo feliz por essa conquista e
Pilar  foi   agraciado   com   medalhas   de   ouro   de   nossos   atletas.
Agradeceu  ao  prefeito  Renato  Filho  por todo  apoio  dado  a  esses
atletas que se dedicam muito,  parabenizando a todos.  Estamos na
reta  final  para  o  ENEM  e  o  preparat6rio  estara  pegando  pesado
nessa     tiltima     etapa.     Falou     que     cada     pessoa     tern     seu
posicionamento   politico,   nunca   escondeu   que   vota   em   Rodrigo
Cunha   e   Bolsonaro.   Vereadora   Neilza   Elias   agradecendo   uma
lndicagao   de   sua   autoria,   que   foi   desvincular  o   ambulat6rio  do
CAPS para dar mais conforto e seguranga  para  nossos  usuarios e
familiares. Agradeceu ao prefeito  Renato  Filho,  aos vereadores  por
todo apoio.  Disse ainda que participou da aula inaugural da Guarda
Municipal,  tendo  papel  exemplar em  nosso  municipio.  Pediu  que a
SMIT  ajude  a  organizar a  transito  em  frente  a  camara,  pois  esfa
desorganizado,    causando    ate    confusao    entre    os    motoristas.
Vereadora Thais Canuto dizendo que essa  semana foi  meio triste,
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pela   perda   de   alguns   amigos   pr6ximos   e   queridos,   dando   urn
abrago  nas  familias  dos  Senhores  Joao  Severo,  Joao  Sampaio  e
lraci  Ferreira.  Falou sabre a  BRK, que a prefeitura tome as devidas
providencias,  pois  tinhamos  a  CAEPIL  que  nao  era  uma  empresa
perfeita,   mas   que   nos   atendia   muito   bern   e   com   muito   mais
eficiencia. Solicitou ao Poder Executivo sobre uma lndicaeao de sua
autoria,  em  relagao  a  colocagao  de  telas  de  proteeao  nos  pogos
pluviais  de  nosso  municipio.  Essa  semana,  na  Rua  Helena  Costa,
uma  crianpe  brincando em  cima do  muro  caiu  numa  pope  de  agua
pluvial  e  isso  e  muito  s6rio.   Essa  lndicaeao  ja  foi  aprovada  por
unanimidade,  pedindo  ao  Executivo  que  seja  atendida.  A  obra  do
Barreirao,  onde  6  urn  buraco  enorme  e  as  crianeas  brincam  ali  do
lado com a maior naturalidade.  Parabenizou  o prefeito de Marechal
Deodoro pelo inicio do pagamento dos precat6rios do FUNDEF aos
profissionais  da  educagao,  pedindo  ao  prefeito  de  Pilar  para  que
tamb6m  pague  a essas  pessoas que  aguardam  ansiosamente  por
isso.   Vereador   Darllan   Gomes  falando  tamb6m   do   descaso   da
empresa   Equatorial.   Parabenizou   a   vereador   Rafael   Lages   por
defender  a  Cultura  de  nosso  Estado.   Parabenizando  tamb6m  o
prefeito pela inauguragao da capelinha da irma Dulce.  Hoje e dia de
adoraeao  com   o   Santissimo  exposto   no  altar.   Vereador  Rafael
Lages parabenizando seu irmao pela passagem de seu aniversario,
sendo    urn    homem    de    bern,    de    urn    cafater    exemplar.    Se
congratulando  com  as  famflias  pelas  perdas  de  seus  familiares.
Falou  sobre  a  SMTT,   onde  ontem  foi  questionado  por  algumas
pessoas para que a SMTT venha aqui para frente da Camara,  pois
houve   urn   confronto   de   urn   homem   com   uma   mulher  e   essa
situaeao aconteceu na porta de uma escola.  Falou tamb6m sobre o
descaso da  BRK e  Equatorial,  onde  a  Equatorial  teve  a  petulancia
de ir cortar sua energia com vencimento dentro do mss e essa casa
tern  que  tomar  as  devidas  providencias.  Parabenizando  todos  os
professores  pela  passagem  de  seu  dia.  Seu  voto  6  de  Rodrigo
Cunha e  Bolsonaro. Vereador Luiz Carlos Omena parabenizando a
toda   classe   da   educaeao,   em   especial   aos   professores   pela
passagem de seu dia.  Falou da capacitaeao de 40 horas da Guarda
Municipal,    sendo    de    muita    importancia.    Nao    havendo    mais
pronunciamento, antes de encerrar a presente sessao foi concedido
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urn minuto de silencio pelo falecimento dos senhores  lraci  Ferreira,
Joao Severo e Joao Sampaio, todos deixaram urn legado em nosso
municipio,  em  seguida  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para
constar  eu   ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do
Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada,
sera  assinada  pelo  Presidente  e  la  Secrefaria  da  Mesa  Diretora.
Sala  das  Sess Vereador  Antonio  Aniceto  dos  Santos,  aos  20
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